

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Petra KLAUSOVÁ

Název práce: Neverbální komunikace a její využití v pedagogické praxi

Oponent práce: PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

Téma práce: aktuální

Téma bylo v literatuře: diskutuje se o něm

Práce je zaměřena: empiricky

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální

Počet uváděných titulů: dostatečný

Citace v textu: přiměřená - autorka velmi dobře pracuje s literaturou

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: vysoká

Cíl práce: splněn

Úroveň diplomové práce: odpovídá požadavkům

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

I když téma, kterým se autorka práce zabývá, stojí mezi učiteli na pokraji zájmu, zhostila se jej autorka velmi odhodlaně a se zájmem. Vytvořila práci, která je přehledná, čtivá, se vztahem k pedagogické praxi, což svědčí o zvládnutí problematiky a nadhledu.

Autorka nejprve výstižně charakterizuje neverbální komunikaci a především její projevy. Je pozitivní, že průběžně uvádí jejich účinky a vztah k pedagogické praxi.

V empirické části popisuje výsledky pozorování neverbálních projevů dvou učitelek a žáků. Tato metoda musela být náročná na rychlé začlenění ke kategoriím a zachycení důsledků v pedagogických situacích. V textu jsou popsány zjištěné informace a velmi cenné postřehy autorky k nim. Oceňuji rovněž, že se autorka v závěru odvolává ve zjištěných neverbálních projevech na teorii popsanou v první části textu. Nedostatkem popisu tohoto empirického šetření je, že autorka neuvádí počet vyučovacích hodin, v nichž prováděla pozorování.

Práci doporučuji k obhajobě.

K obhajobě si připravte odpovědi na otázky a úkoly:

1. Na která zjištění by bylo třeba reagovat dalším výzkumem, který by prohloubil poznání a nebo přinesl vysvětlení?
2. Jsou uváděné výsledky ve vaší práci zobecnitelné? Zdůvodněte.

Výsledné hodnocení:

Datum: 3.7.2015

PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

Podpis oponenta práce